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4) a. Kemialli sessa prosessissa käytetään hyväksi reaktiota: A2 + 3 B2 Æ 2 AB3.  

A:n ja B:n seoksen tuoresyöttö on 100 mol, kierrätys 223 mol ja ulospuhallus 3 

mol. Reaktorin konversio on 20 %. Laske syntyneen tuotteen AB3 määrä ja 

kierrätyssuhde.  (2 p) 

b. Pumpulla on tarkoitus sii rtää nestettä osaprosessista toiseen, putkistoa pitkin 13 

metriä korkeammalla olevaan säili öön. Putkiston pituus on 100 m ja halkaisija 

125 mm. Putken kitkavastus on 0.025. Lisäksi putkistossa on kaksi venttiili ä, 

joiden vastuskertoimet ovat 5.4 ja putkistossa on kaksi 90° mutkaa (kerroin=0.3). 

Putkiston sisääntulokerroin on 0.5 ja ulostulokerroin 1.0. Laske putkiston kitkasta 

ja paikalli svastuksista johtuva häviökorkeus Hdyn. (on muotoa n • Q2
 (1/s)). 

Toimintatilavuusvirraksi tarvitaan 10 1/s. Valitse oheisesta käyrästöstä sopiva 

pumppu tähän tilanteeseen. Paljonko on ko. pumpun hyötysuhde ja teho? 

(Helpottaa, jos pii rrät putkiston käyrän pumppujen käyrästöön, oheinen kuva.)

 (7 p) 


